
 

 

 
N I E D E R S C H R I F T 

 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde 
Weidenbach vom 28. März 2025 
 
 
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister H. Etzig waren folgende 
Gemeinderatsmitglieder anwesend: 

  
- Dr. Dartsch Bernhard 
- Meier Wolfgang 
- Müller Jonas  
- Müller Marlene 
- Tombers Laura 
- Weber Wilfried 

 
 

 
 

 
anwesende Nichtmitglieder: 
 

- Frau Stolz – Schriftführerin 
 

 
 
 
Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der Sitzung:    20.42 Uhr 
Sitzungsort:         Bürgerhaus 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung des 
Ortsgemeinderates und begrüßte den anwesenden Gast und die 
Ratsmitglieder.  
 
Sodann stellte der Vorsitzende mit Zustimmung des Rates die 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates sowie die form- und 
fristgerechte Einladung fest.  
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TOP 1   Genehmigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung          
        vom 24. Januar 2025 
 
Nachdem keine Einwendungen zu der vorliegenden Niederschrift  
vorgebracht wurden, erfolgte die Beschlussfassung: 
 
        Stimmen:         7 Gemeinderatsmitglieder 
        Gegenstimmen:    keine 
        Enthaltungen:    keine 
 
In diesem Zusammenhang wurde wiederholt auf die weiter-
gehenden Informationen zu den im Haushaltsplan angesetzten 
Lohnkosten im Bereich des Forstes eingegangen.  
 
 
 
TOP 2   Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung  
        Stromlieferung 
 
Durch die Verbandsgemeindeverwaltung wurde der Rat mit 
Schreiben vom 06.03.25 ausführlich über die Thematik 
informiert.  
 
Der folgende Beschlussantrag wurde einstimmig angenommen: 
 

1. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Weidenbach nimmt die 
Ausschreibungskonzeption der Kommunalberatung Rheinland-
Pfalz GmbH und die zugehörigen Anlagen zur Kenntnis. 

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung 
Rheinland-Pfalz GmbH mit der Ausschreibung der Strom-
lieferung der Gemeinde Weidenbach ab 01.01.2026 zu 
beauftragen und zu bevollmächtigen, alle dazu erforder-
lichen Handlungen vorzunehmen und alle erforderlichen 
Willenserklärungen abzugeben und entgegenzunehmen. 

3. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Weidenbach bevoll-
mächtigt das bei der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz 
GmbH eingerichtete Vergabegremium, die Zuschlagsent-
scheidungen und Zuschlagserteilungen im Rahmen der 
Bündelausschreibungen(en) Strom, an denen die Ortsge-
meinde Weidenbach teilnimmt, namens und im Auftrag der 
Ortsgemeinde Weidenbach vorzunehmen. 

4. Die Ortsgemeinde Weidenbach verpflichtet sich, das 
Ergebnis der Bündelausschreibungen als für sich verbind-
lich anzuerkennen. Sie verpflichtet sich zur Stromab-
nahme von dem Lieferanten/den Lieferanten, der/die 
jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der 
jeweils vereinbarten Vertragslaufzeit. 

5. Die Ausschreibung soll für die Ortsgemeinde Weidenbach 
nach folgenden Maßgaben erfolgen: 
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A. Qualifizierung des zu beschaffenden Stroms ist 
Normalstrom 

B. als Beschaffungsmodell wir die strukturierte 
Beschaffung (fixer Lieferpreis für jedes Kalender-
jahr) festgelegt 

C. die Auswahl nach A. und B. gilt für alle unsere 
Abnahmestellen.  

 
 
Das Abstimmungsergebnis lautet: 
      

   Stimmen:         7 Gemeinderatsmitglieder 
        Gegenstimmen:    keine 
        Enthaltungen:    keine 
     
 
 
TOP 3   Beratung Beförsterung 
 
Die vorgesehene Information über den Gemeinde- und Städtebund 
War bislang wegen Verhinderung des dort zuständigen Sachbear-
beiters nicht möglich. Nunmehr wurden Terminvorschläge für 
den 07., 08. Oder 10. April jeweils um 17.00 Uhr angeboten. 
Nach erfolgter interner Abstimmung wird einer der genannten 
Termine fixiert. 
 
Für die nächste Waldbegehung werden Terminvorschläge durch 
die Ortsgemeinde initiiert.     
 
 
 
TOP 4   Informationen, Verschiedenes 
 

- Radwegekonzept 
Nach dem letzten Stand soll nunmehr die Variante C in 
Betracht gezogen werden, die in Verbindung mit den 
Arbeiten an der B 257 in die Planungen aufgenommen 
werden soll. Die Ortsgemeinde erteilt Zustimmung zu der 
angedachten Verfahrensweise. 

 
- Dreckweg-Tag 

Der nächste Dreckweg-Tag findet am Samstag, den 
10.05.2025 statt.  
 

- Rotwildhegegemeinschaft 
Am 29.03.2025 findet die nächste Zusammenkunft der 
Rotwildhegegemeinschaft in Bleckhausen statt. 
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- Waldforum 
Am Freitag, den 04.04.2025 findet um 18.00 Uhr das 
Waldforum im Haus Vulkania in Dreis-Brück statt.  

 
- Kreisentwicklung 

Die Veranstaltung zur Kreisentwicklung findet am 
31.03.2025 im Haus Vulkania in Dreis-Brück statt. 
 

- Liederhefte 
Die Liederhefte, die unter anderem beim Weidenbacher 
Brauchtum typischen Spessen, Kepp-Leften oder bei 
Jubiläen wie Gold-, Diamant- oder eisernen Hochzeiten 
eingesetzt wurden, werden neu aufgelegt. Die Kosten für 
den Druck der Hefte wurden bereits durch die Zusage 
einer entsprechenden Spende aufgefangen. 
 

- Kanaldeckel 
Die Erneuerung der Kanaldeckel wurde zwischenzeitlich 
durchgeführt. Die Abdeckung des Kanals in Höhe Ketz Kump 
wurde im Zuge dieser Maßnahme auf Kosten der Ortsge-
meinde instandgesetzt.  
 

- Baugebiet „Auf dem Hübel“ 
Die Durchführung des Grundstückstausches mit der Kirche 
nach dem letzten Angebot wurde mündlich bestätigt; die 
schriftliche Zusage steht noch aus. 
Zu dem Abwasserkonzept hat zwischenzeitlich eine Be-
sichtigung vor Ort stattgefunden.  
 

 
 

TOP 5   Einwohnerfragestunde 
 
In der Tageszeitung wurde ein Artikel über eine sogenannte 
Turnkiste und die hiermit in Verbindung stehenden Voraus-
setzungen für eine Förderung der Aktion veröffentlicht. Die 
Ortsgemeinde Weidenbach möchte hierzu detailliertere Infor-
mationen einholen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


